

北韓突核試 震裂大陸操場

宣稱首次成功試爆氫彈 人為引發5.1地震 各國譴責 金正恩：驚爆揭開2016



Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
第5699號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機22



免費索閱

搭乘華航、復興航空
高鐵商務車廂
請踴躍向服務人員索閱

台灣高鐵
TAIWAN HIGH SPEED RAIL

歡迎大眾運輸公司申請贈報
請洽 02-87877828#22



南韓媒體對北韓核試廣為報導。金正恩(右圖左)宣稱以氫彈揭開二〇一六年序幕。
圖/新華社、路透社

【本報綜合外電報導】北韓六日宣稱首度成功試爆微型化氫彈，引發鄰國強烈譴責，包括其重大盟友中國大陸。北韓領導人金正恩三周前親筆簽署最新核子試爆授權令，宣稱要以氫彈爆炸的「驚天巨響」揭開二〇一六年。北韓東北部咸鏡北道吉州郡昨上午十時發生規模五點一地震，官媒隨即宣布十時成功引爆一枚氫彈。南韓氣象廳表示，根據地震波波形和振幅，判斷地震是人為引發。大陸吉林延吉一所高中操場被震出裂痕，學生全疏散。

此為北韓第四次核試，金正恩掌權的第二度核試，亦為首度試爆氫彈。北韓國營中央電視台報導，平壤當局宣稱核試目的是「在外國的核威脅下，保障我們民族的生存權」。

金正恩在授權令簽名旁批示說：「讓我們用一枚氫彈爆炸的驚天巨響，展開二〇一六年，全世界都將尊敬我們這個擁有核武的社會主義國家和偉大的朝鮮勞動黨！」

專家認為爆炸的威力與氫彈相去甚遠，質疑北韓宣稱成功試爆氫彈的說法。南韓國家情報院指出，地震規模比北韓上次核試的規模還小；北韓這次核試的當量為六點〇千噸，若是氫彈試驗，當量應達數百千噸，此次可能不是氫彈試驗。

專家：威力弱應非氫彈

南韓及日本皆緊急召開國安會議；南韓總統朴槿惠表示，南韓要與國際社會合作對北韓採取有力制裁。南韓軍全軍進入緊急戒備狀態，南韓並上調對北韓的警戒級別。日本首相安倍晉三譴責北韓進行氫彈試驗，日本防衛大臣中谷表示，已與美國等密切合作，搜集情報、警戒監視。

總統馬英九昨召集國安高層會商，責成相關單位密切關注、審慎因應。歐盟及英、法官員都譴責北韓；美國表示將對北韓任何挑釁舉動做出適當回應；聯合國安理會六日舉行緊急會議。

日本的北韓專家重村智計分析：「北韓這麼做，是要讓世界看到北韓已取得核武新技術，並顯示金正恩現在擁有了連金正日、金日成都無法實現的『偉大成就』。」

氫彈為核武的一種，以鈾包裹氫彈，利用氫同位素的核融合反應，釋放大量能量。清大核子工程與科學研究所特聘教授李敏分析，引爆氫彈需要將裡面的原子彈引爆來促使核融合反應，威力遠大過原子彈。

北韓曾於二〇〇六、二〇〇九、二〇一三年舉行核試；和前三次不同的是，北韓這次核試未知會中國大陸，令人意外。唯一特別的時間點是兩天後的一月八日是金正恩三十三歲生日。

六年，全世界都將尊敬我們這個擁有核武的社會主義國家和偉大的朝鮮勞動黨！」

專家認為爆炸的威力與氫彈相去甚遠，質疑北韓宣稱成功試爆氫彈的說法。南韓國家情報院指出，地震規模比北韓上次核試的規模還小；北韓這次核試的當量為六點〇千噸，若是氫彈試驗，當量應達數百千噸，此次可能不是氫彈試驗。

北韓一爆 台股失守8000點

【本報綜合報導】一蕩概股險綠、北韓稱成功試爆氫彈，台股在內外夾攻下，早盤一度跌逾一百三十點，在國安基金進場護盤下，午盤跌幅迅速收斂，但收盤仍不保八千點關卡。

國安基金執行秘書吳當傑表示，北韓六日上午進行氫彈試驗，東亞地緣政治風險升溫，確實影響台股表現。

台股昨低點七九四八點四三點，午盤過後回升，收在七九九〇點三九點，下跌八十四點七二點或百分之二點〇五。吳當傑表示，顯見國安基金穩定投資人信心的效果已經浮現。

吳當傑說，北韓核試，但台股盤中僅跌約百分之零點四三，顯見兩韓情勢尚未到一觸即發態勢，投資人勿過度恐慌。韓股收跌百分之零點二六。

外電傳出蘋果將下修 iPhone 銷售量，重擊蘋果概念股，類股全面走弱，其中大立光盤中多次跌停至一千九百元，可成、和碩等類股也表現弱勢。

北韓核試，東北亞政治風險皆大貶；新台幣匯價重貶一點八三角，以三十三點四五三元兌一美元作收，創二〇〇九年四月三十日以來新低。



北韓核試 6大重點

重要性	北韓在2006、2009、2013年3次核試爆，本月6日為第4次，據稱是首度「成功」測試威力更強大、重量更輕、比鈾彈摧毀力更大的氫彈。
時間點 讓人意外	北韓上次於2013年2月12日核試爆前，北韓多次叫戰，打從當年1月起多次放話預告；這次核試較無預警，唯一特別的時間點是2天後的1月8日金正恩將過33歲生日。
各國反應	南韓痛批北韓不顧國際社會警告，違反聯合國安理會制裁決議。日本首相安倍晉三強烈譴責，指北韓核試威脅日本安全，絕對不允許。中國大陸和英國也強烈譴責。
6方會談進展	大陸、北韓、南韓、美國、俄羅斯和日本為解決北韓核子問題，2003年起先後舉行過6輪六方會談，但2009年，金正日統治下的北韓宣布退出，至今都未復會。
影響	安理會先前多次通過決議譴責北韓核試爆，並實施制裁。安理會6日宣布將緊急開會討論此事，或將加緊制裁。此次核試爆將使北韓和大陸關係降至新低點。
核武種類	核彈有3種：鈾彈、鈾彈、氫彈。北韓前3次核試爆使用鈾彈，此次首度使用氫彈。氫彈是以氫同位素核融合連鎖反應釋放能量，也稱熱核彈，與核分裂原理的鈾彈等原子彈不同的是，氫彈是由較輕的元素結合較重的元素製成，產生的輻射落塵較少，但威力強大許多。

製表/人間福報編輯部

佛光菜根譚 (4)
星雲一筆字

人生二十最

人生最大的敵人是自己 / 人生最大的毛病是自私 / 人生最大的悲哀是無知 / 人生最大的錯誤是邪見 / 人生最大的失敗是驕慢 / 人生最大的煩惱是欲望 / 人生最大的無明是怨尤 / 人生最大的過失是侵犯 / 人生最大的困擾是是非 / 人生最大的美德是慈悲 / 人生最大的勇氣是認錯 / 人生最大的能源是信仰 / 人生最大的擁有是感恩 / 人生最大的修養是寬容 / 人生最大的本錢是尊嚴 / 人生最大的歡喜是法樂 / 人生最大的發心是利眾 / 人生最大的希望是平安 / 人生最大的富有是滿足 / 人生最大的收穫是圓滿